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Schiffl Johanna, Blaha Lujza 
és Zala György.

Jótársaságba keveredett Schiffl 
Johanna, aki foglalkozására nézve 
koinorna. Egy rangra emelkedett 
Blaha Lujzával és Zala György- 
gyel. Aki nem hiszi, az legyen 
szives és nézze meg a hivatalos 
lap mai számát. Ott első helyen 
le van nyomtatva, hogy Bajner 
főherczegnek és nejének az arany- 
lakodalma alkalmából kitüntették 
azokat, akik hűen szolgáltak.

Ezek közt van Schiffl Jo­
hanna komorna is, a ki jutalmul 
az arany érdemkeresztet kapta. Ez 
tehát bizony szép jutalom, külö­
nösen ha elgondoljuk, hogy Blaha 
Lujza és Zala György ugyanazt 
a kitüntetést kapta.

Távol legyen tőlünk Schiffl 
Johanna érdemeit kétségbe vonni. 
0 bizonyára jó komorna volt. 
Mintaképe, dísze és tükre a ko- 
mornáknak, sőt — ami érdemét 
bizonyára emeli is — egy fő-

SZERKESZTŐSÉG És KIADÜHiYÁTAL:
.^ebreezsu, Főtér tiiedarmaiin-j>fiiota, földszint,

az udvarban hátul.

herczegi párnak a komomája volt. 
De mégis talán érdéin dolgában 
még sem éri el Blaha Lujzát, aki 
egy életet szentelt a mggyar művé­
szetnek és hihetetlen nagyságra emel­
kedett, sem Zala Györgyöt,, aki a 
magyar szobrászatnak szerzett szép 
dicsőséget.

Aki jól elgondolja a dolgot, 
az mégis következtetést von le 
ebből 8 bizonjos keserűséggel 
gondol rá, hogy a művész-erénye­
ket és a komorna-erényeket egy­
formán jutalmazzák. Persze csak 
akkor, ha magyar művészetről van 
szó, mert az osztrák művészeket 
komornákkal nem helyezik egy 
rangba. De nem csodálkozunk ezen, 
meit hisz hozzászoktunk, hogy a 
kabinetiroda szemében az, ami 
magyar, minden „Schiffltu.

Miniszter változás.
Cfo’rif Széchenyi Gyula lemondása.

— Távirat. —
Gróf Széchenyi Gyula, ófel­

sége személye körüli miniszter,

mint annak idején megírtak, haj­
lott korára és romlott egészségi 
állapotára tekintettel le akart mon­
dani ; ugyancsak megírtuk akkor, 
hogy a miniszterelnök kapacitáha, 
hogy maradjon a költségvetés 
letárgyalásáig és megigérto neki, 
hogy a tárczája képviseletét # 
Házban is — szükség esetén — 
elvállalja.

A mostani események megint 
felébresztették Széchenyi grófban 
a nyugalom utáni vágyat ; tegnap­
előtt a kaszinóban azt mondta a 
miniszterelnöknek :

„ Egy perczig sem maradok 
tovább; minek nekem öreg napjaimra 
a ti ügyetlenségetek miatt ennyi 
kellemetlenség fu

A gróf tegnap csakugyan át 
is adta a miniszterelnöknek le­
mondási kérvényét. — Tudósítónk 
jelenti, hogy Széli újból, hosszas 
rábeszélés után rávette Széchenyit, 
hogg lemondását tárczája elintézéséig 
tartsa függőben.

Ez ügyben a legérdekesebb

Füstbement remények.
Irta: Ljuburazkau.

Valami nagy eseménynek a bekövet­
kezését vártuk.

Liza néném a városból behivatta a 
varrónőt és uj luhát csináltatott magának 
is — Sokáig találgattam magamban, hogy 
mi is lebet készülőben, mert. biz az én 
Liza néném, rendes körülmények között, 
nem igen töródö't, a toilette-kérdésekkel.

Reggeltől es;ig mindig a varrónő mel­
lett ke-leit lennem, és megkönnyebbülten 
lélekzettem föl, amikor estére megszabadul­
hattam a kínzó próbáktól. Fáradtan mentem 
föl kis s obtimba és lvgy kipihenhessem 
magam, ledőltem a kerevetre. Egymást űz­
ték a gondolataim és képzeletemben a jövő 
képei elevenedtek meg. Szép, deli ifjút lát­
tam magam előtt, aki, mint a mesékben szo­
kás, eljön értem, megvált a hús, egyhangú 
falusi élettől és — királynévá tesz. Szép, 
csodás szép Almot láttam és oly jól esett 
elmerengnem az ábrándképeken...

*

Végre megérkezett.
Néném sietve jött be hozzám és izga­

tottan jelentett:

— Lidia, itt van már, jöjj le hamar, 
hadd mutassalak be.

Amúgy hevenyében rendbeszedtem ma­
gamon a ruhát és néném kíséretében le­
mentem a keltbe.

— Petrovics Andreji — unokahugom,
— Kissé kopasz, idősebbnek latszó férfi 

fordította felém az ábrázatát.
— Szent Isten, hát ez legyen az én 

ideálom, álmaim eszniényképe? Apró sze­
művel zavartan nézett reám és én a szó­
rnom kiábrándulás, a bus csalód is hatása 
alatt alig tudtam egy szót is kiejteni a 
számon.

Néném energikus tekintettel nézett 
reám és parancsolólag szólt, ho/zárn :

— Menj Lidia, láss gyorsan a vacsora
után I

Zavartan mosolyogtam. Félszeg, ügyet­
len mozdulattal kissé meghajt,ottam magam 
és azzal elsiettem.

Az asztalnál természetesen vendégünk 
mellett foglaltam helyet. Arcza már nem 
látszott olyan barátságtalannak és egészben 
véve is sokkal sziinpátikusahhnak tűnt löl, 
mint megismerkedésünk pillanatában.

Vacsora után mind a hárman sétálni 
mentünk a kertbe. Hallgatag lépegettünk

egymás mellett és a csöndes, holdsugaras 
este szépségében gyönyörködtünk.

Amikor a sürülombu fasor alá értünk, 
néném „sürgős teendői elvégzésének“ ürü­
gye alatt elment és magunkra hagyott.

-- Lidi — szólt hozzám — eey pil 
lanatra eltávozom. Legyen gondot rá, hogy 
Petrovics Amlrrji ur jól érezze magát.

— Szent Isten, most légy a segít­
ségemről

Némán haladtunk egymás mellett. A 
sötét lo ír hók csöndeseit bólingattak és mint­
egy gúnyosan susogtak felénk. Boszankodni 
kezdtem és zavarom mind magasabb f kra 
hágott.

Kinos csönd után végre elkezdett, a — 
mezőgazdaságról beszélni.

De ez. a téma sehngysem elégítette ki 
várakozásomat és kifogást is emeltem 
ellene :

— Ugyan hagyjuk, kérem, ezt a me­
zőgazdaságot, nem értek én ahhoz. Beszél­
jünk inkább valamit a nőemanczipáczióról.

De ez. a társalgás is n>ómban megsza­
kadt és egy padra letelepedve, busán, szo­
morúan néztünk a fák hajladozó lombjait. 
Majd újból fölemelkedtünk béliünkről és 
visszatértünk a tornác/, felé. Útközben mind-
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gróf Széchenyi mondása, mely 
sejteni engedi, hogy a pétervári 
»ffiiro szerzője mégis csak a 
ujinis/.tereluök, \agy mint Széchenyi 
mondja : „a ti ügyetlenségtek !u

Sertó» oonsum vásár Debre- 
czenben.

Válasz a kereskedelmi és iparka­
mara fdiratár t.

Dcbrcczm, febr. 22.
A „Debreczeni Újság“ tegnapi számá­

ban, e cziiii alatr, a d be e/.om iver. és ipir- 
kaumrának a kereskedelemügyi miniszteihez 
íölteijes/.t tt véieuienyes jeb-ntéset olvastuk, 
a létesítendő seriéscuibum piac/ tárgyában

K tárgyiul» én, a „Bebreczeu“ egyik 
novemberi számában Kllejiettem véle­
mény' met és h-dgatárommal nem akarnam 
a következetlenség vádját nng mra venni; 
koteles-vgnek tm tóm,ahogy a kamaián k 
ezen (éves nézetekkel lelni tt és nyilvános 
Ságra került jelentését, k* * llő értét éré le­
szállítsam A kereskedelemügyi miniszterhez 
talán j" helyre cóinezte kérdéseit, de a 
kérd zeit, inlörmáliőit úgy látom illetéktelen 
helyen szerezte be.

A jelentés bevezető része foglalkozik 
a serteskereskedilem pangásával. A keres­
kedelem ma oly intensiv módón űzetik, 
mint soha azelőtt, azzal a kűlömbséggel, 
hogy azelőtt a nagyobb városok vásár-
jai voltuk, az üzlet lebonyolításának szín­
terei, ina pedig a gazda othona. Míg azelett 
messze vidékről egész vonatok sei lésekkel 
tnegiakva érkeztek a debreczeni vásárin, 
addig ma, a kifejtett ügynöki rendszernél 
fogva, otthon várja a gazda vevőjét. Az a 
kis coiisum, a melyet Di-brec/en város
közélelmezése, » saját anyagunk mel­
lett (dbír, egy hajszállal sem fogja 
sem o vidék, sem az ország sertéskereske- 
delmét előbbre vinni. — Ha úgy lenne a 
sertésconsum vásár statuálva, a mint azt a 
kam-ra tévesen hiszi, hogy onnan sertéseket 
fogvasztasra más városokba is el leh-tne 
szállítani, akkor egészen más szemüvegen 
át néznénk ezt az actiót, de amennyiben a 
consum piacznak egyik lundamentalis töltő- 
tele az, hogy az csak a consum vásárt
önt.tarló város teiühtét láthatja el ölni

való Bérlésekkel, ~;kk"i az Debreczenre 
nézve nem vitába, de zérusra vált kérdéssé 
süljed.

A mi azon másik indokot illeti, hogy 
a hentesek nem tudják beszerezni D bre- 
czenben ölni való sertéseiket, azt beszélhet 
tik StrogoíFuak. Debreczenből, a houiian a 
négy éves zárlati idő alatt, átlag évenként 
ötezer első rendii, ölni való sertés szállítta­
tott ki, nevetséges azt állítani, hogy nem tudná 
magát sertéshússal ellátni. Sőt éppen itten 
van a gazdák részéről u legerősebb érv, 
hogy a consum piucz létesítése ellen vétó­
jukkal sorompóba álljanak, mert ha a con- 
snm piac/, nagy forgalmat fog fölmutatni,akkor 
ők nem fogják tudni sajit sertésüket az itteni 
henteseknek eladni, mert a/ok eléggé el 
leszn k látva a consum piucz árujtval. Itt­
hon maguknak egy veszedelmes concurenst 
trremtenek, a melyből a gazdára semmi 
előny haramlani nem fog.

Ha valaki azt állítaná, hogy közélel­
mezésünkben e piacz oly tényező lesz, a 
mely a sertéshúst és ennek egyéb termé­
keit olcsóbbá fogja tenni, az nagyon csaló­
dik. — A hentesek árujokai az ország­
ban domináló árak szerint fogják meg­
szabni, és ha ők olcsóbban veszik is a nyers 
árut, azért engedményeket a közönségnek 
tenni nem fognak, a mint nem is tettek a 
múltban hasonló esetekben. Ezen előnyt ki 
is szimatolta néhány hentes, és nem is ke­
resi más e piacz létesítő-ét, mint az a né­
hány spéciiláns - no meg egy két szere­
pelni és fontoskodni akaró egyéniségünk.

Saját helyi közgazd-sági politikánk 
kell, hogy ezen piacz létesítését a napirend­
ről levegye és ha ez nem sikerül, akkor 
legalább oda hassanak az intézőkörök, hogy 
a földmivelésiigyi kormánynak lehetőleg mi­
nimumra szorítsák ebbeli befektetendő ál­
dó. atait, mert a nagy befektetés nem fogja 
soha meghozni gyümölcsét.

A kamara jelentésének egyéb indo­
kai csak dalok a szerelemről ; azokra se 
előleget, se hasznot nem adnak és csak az 
ideális ömlengések értékénél maradnak. 
Debrec/.en, 1902. február hó 21.

Steiner.

VIDÉK.
Merénylet egy tanító ellen.

Törökbecsén — mint nekii.uk írják — G, A.

jobhau belémelegedtürik a társalgásba és 
mire kiéltünk u tasor alól, Petrovics Andreji 
már hangosan nevetgélt is.

Liza néném „sürgős teendőinek elvég­
zése“ után elénk sietett és lelkendezve 
mondotta:

— Már elkészültem a dolgommal. — 
Oh, milyen csőd is egy éjszakai Nem is 
tudnék ilyenkor nyugodtan elaludni I

— Neuem, kedves Liza nőném, nem 
is hittem volna, hogy ilyen á ldozatra is 
képes lennél!

*

Petrovics Andreji három hetet töltött 
nálunk. Az. idő gyo san telt el. Hála a sok 
séiának és kirándulásnak, amit kettesben 
tétiünk. Nagyon figyelmes volt irány ómban 
és egyre vaitaiu, hogy lepattantsa", hogy 
milyen éizeliuekkol viseltetik veEm szemben.

Uh'Zása elolt egy nappal végre tudo­
másomra adui, hogy - el kell mennie. Az 
ulolsó napon azonban még azt inditv nyozta , 
hogy menjünk együtt c-olmikázni. Erre az i 
aj mint'a s/ivein erő«ebb> n ke.dett dohogni 
és néném bátorításképpen csókot nyomott a ! 
homlokomra. Azzal a c-olnnkba szálltunk.

Pet re vies Andreji evezett, én meg 1 
szorossahhra vettem a nagykendőt magam 
örül. A társalgás azot.ti.n tiLcgysem akait

megindulni. Petrovics végre abbahagyta az 
evezést, levette a kalapjai és megtörölte 
izzadt homlokát.

A csolnak lassan siklott tova a vizen 
és a gyönge, kis vizfodrok halkan csobok- - 
tak a nyomában. Kilóg ittam kezemet és néz­
tem, mint ömlik at a viz az ujjaim közti 
résen.

- Nem volna jó, ha visszatérnék ? — 
törte még Petrovics a csendet. — Félek 
hogy megh ilök!

Összerezzentem. Petrovics Andreji föl- 
gyiirte kabátja gallérját és fejét mélyen a 
válla közé húzta. Meghökk-nve néztem reá, 
hát még mindig késik a nyíl itkozattal ?

— Amint kívánja — feleltem halkan. 
Azzal csai.hamar ismét a parthoz értünk, 
kiszállniuk és Petrovics oly gyorsan sietett 
tova, hogy alig tudtam a nyomába érni.

— Az igazat megvallva, edves kis­
asszony — kezdte Petrovics beszédét - so- 

: kát utaztam már, sok helyen megfordultam 
I (és itt sorra megnevezte szokat a városo- 
I ‘•'•l.veket. vall ha csak meglátogatott

életeben), du ilyen kedves és szives fogad- 
tatásra még s* hol sem találtam.

Oh, jaj! \ várakozásteljes beszéd ah- 
bamaradt, mert közben hazaérkeztünk. Liza 
uéiiem elénk jött és tágranyitott szemekkel.

1$KW február 22.

tanító a napokban bement az ipariskolába, 
hogy óráját megtartsa. Tárgyát)i annyira 
belem-riilt, hogy bár a tuuitási óra elmú­
lott, nem akarta tanítását csonkává tenni a 
félbeszakítással és még néhány perczig ot- 
tarto ta a tanulókat. Nem tetszett ez a ta­
nulók köztit egy asztalosinasnak, a ki han­
gosan odaszólt a tanítónak:

— Tán már haza is mehetnénk, 7 óra 
elmúlt.

G. A. erélyes szavakkal utasilo'ta 
I rendre a tiszteletet nem tudó inast, aki erre 
i padjából bunkósbotot vett elő éi a tnnilóru 
! rokont. A tani tó elhíritotta az ütéseket és 
j rendőrért küldött. Mig a rendőr megjött, az 

inas kiszökött az iskolából, előbb azonban 
felugrott a katedrára és újból nekirontott 
bunkósbotjával tanítójának. A tanítótestület 
a jövőre nézve rendóii asszisztenczia mellett 
kénytelen a tanítást megtaitani.

A az,almaboglya titka. Berettyó­
újfaluban Licbstein Lajosnak egy berettyó­
újfalui csizmadiával társas üzlete volt. A 
múlt napokban leszámoltak egyuiással s ki­
tűnt, hogy huszonöt pár csizma hiányzik. 
A gyanú egy Daróczky nevű tanulóra e-ett 
A csendőrök kutatni kezdtek és csakhamar 
rátaláltak egy pár csizmára. Daróczkyval el­
akart ik hányatni az udvaron levő szalma- 
boglyát, de a fia tiltakozni kezdett:

— Ne bántsák, úgy sincs abban semmi.
A csendőrök előtt gyanús volt a tilta­

kozás és nem tágítottak. A boglya széthá- 
: nyását megkezdték s csakhamar egy z>ák 
j búzára akadlak. A fiú ismét, rimánkodott:

— Ezt véletlenül ott felejtettem, de 
most már csakugyan nincs itt semmi.

Azonban egy má-ik zsák bu/ára, majd 
Í eey fegyverre akadtak. A flut, mint tudósí­

tónk jelenti, letartóztatták, úgyszintén a 
szüleit is. akiket az orgazdaság gyanúja 
terhel.

Bátor asszony.
— Saját tudósítónktól. —

Véres esetnek volt színhelye tegnap­
előtt a gyulai országúton lévő "határc-áma, 
a hol ez idő szerint Burányi József és fele­
sége mérik az utasok részére a bort Teg­
napelőtt, a hetivásár alkalmából, sok látoga­
tója volt a csárdának, úgy hogy a vendégek 
csuk este 10 óra u án oszlottak szét. A

kénlőleg nézett reám. Én megrángattam a 
vállárnál és boszusan mosolyogtam.

Petrovivs Andreji pedig rohanva sie­
tett föl a szobába, az ágyba feküdt, hogy 
az Isten szent szerelméért valahogyan meg 
ne találjon halni.

Liza néném és én pedig letelepedtünk 
a tornáczra és azon tanakod unk, hogy van-e 
valami „jelentősége“ Petrovics legutolsó be­
szédének. Mind a ketten kedvező szimpto- 
máküt véltünk benne fölfedezni és egyér­
telműig elhatároztuk, hogy vendégünket 
továbbra is itt marasztjuk.

Másnap reggel, amikor Petrovics az 
utazásra készen búcsút akart venni tőlünk, 
Liza néném szép szavakban marasztalni 
igyekezett.

— Oh, igen szépen köszönöm a szives 
vendéglátást. — Sohasem fogom ezeftet a 
boldog és szép napokat elfelejteni, mit az 
0° és kedves unokahugának társaságában 
eltöhöttem. Nagyon samálom, hogy itt kell 
hagynom ezt a bájos környezetet, de igazán, 
nem maradhatok tovább, mert holnapra vár 
— a menyasszonyom I...

Petrovics Andreji fölszállt a kocsire és 
elhajtafolt.

Mi meg. mint két kőbálvány, csaló­
dottan álltunk egymás mellett.
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sárdás és felesége ekkor nyugalomra tér- 
ek, de még el sem aludtak, a mikor a szó- 

bájuk ajtaia hirtelen felnyílt s azon három 
bekormozott arczu rabló lépett be a szobába 
A rablók egyenesen Burányi ágyához léptek 
s pénzt követeltek tőle, különben a von- 
veréssel fenyegették mindkettőjüket.

Baranvi kijelentette, hogy a szobában 
nincs pénz, hanem engedjék kimenni, maid 
behozza a pinczéhől, a mi pénze van A 
rablók nem engedték egyedül menni a korcs- 
marost, hanem ketten lementek v le a pin­
céébe, ezalatt pedig a harmadik rabló a 
konyhában maradt vigyázni, nehogy a cseléd- 
leánv eltávozzék. Baranyiné ezt az alkalmit 
Hhasználta, a szobában volt asztalfiákból 
kivette a töltött revolvert, azzal odalépett 
a szohaaitóhoz s a rablót a ki háttal volt 
felé fordulva keresztül lőtte. A lövésre fel­
futott a másik két rabló is, de Baranviné 
ezeket is tüzeléssel fogadta s az egyiket 
meg is sebesitette, mire a rablók elmene­
kültek.

A két rabló menekülése után meg­
mosták a keresztül lőtt rablót s legnagyobb 
meglepetésükre abban Fóka Mihály szállás- 
gazdára ismertek. A lövés keresztül hatolt 
Fókán, de nein ölte meg s reggel haza szál­
lították a szállására. A csendőrség másnap 
kiderítette, hogy a rablók a csárdás közeli 
tanyai szomszédjaik voltak s ezek közül 
Piri Antalt a lábán lőtte meg Baranviné, 
Gajjas Ferencz, a harmadik rabló, ép bőrrel 
menekült, de ezt a csendőrség letarlóztatta. 
Az esetnek csakhamar hire terjedt s azóta 
tömegesen látoga ják a korcsmát, hogy a 
bátor asszonyt megnézzék.

forintot követel, ezt sem adom neki vissza.“ 
Ezen vallomás alipián Kiss Andrásáét vád 
alá helyezték s ez ügyben tegnapelőtt, f. hó 
20-án volt a főtárgyalás. A tárgyalást Dr. 
Szőke István törv. bíró vezette, a közvádat 
Dr. Bálint Zsigmoni képviselte, a káros 
Bakos Pál személyesen, a vádlott pedig Dr. 
Kardos Samu vélő ügyvéd kíséretében je­
lont meg. Miután azonban az egvik terhelő 
tanú, Krecsum Vera időközben elhalt, Nagy 
T-réz pedig eskü alatt azt vallotta, hogy 
Krecsum Vera nem mondott, igazat, mert az 
asszony nekik soha semmiféle tárc-át nem 
mutatott, — h köz vádló kir. ügyész a vádat 
elejtette, a káros pedig a vád képviseletét 
átvenni nem akarta, n kir. törvényszék a 
v"dő kérelmére a vádlott Kissné ellen a 
B. P 23. §-a rendelkezéséhez képest, az 
eljárást egyszerűen és végleg megszüntette. 
A bíróság ezen felmentő Ítélet hatályával 
biró végzése nyomban jogerőre is emelke­
dett, mert az ellen az érdekelt felek közül 
senki sem felebbezett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
p § ®4na* az örömházban. Bakos 
i al volt püspökladányi, most budapesti áll. 
vasúti tisztviselő, még akkor, midőn Pü<pök- 
LHiányban l-kott, egy alkalommal jó cziin- 
borak köpött vidáman elmulatott. De a víg 
mulatságnak szomorú vége lett. mert amikor 
fizetésre került a sor, Bikos Pál azon vette 
cszre tuagát, hogy valaki ellonta monogram- 
mos sárga bőrtárczáját. s a benne volt 100 
torintjit. Gyanúja mindjárt egy Krecsum 
Vera nevű oláh származású leányra esett 
kit ezért, üldözőbe vett, sőt megvetéssel is 
enyegefett. Az örömház tulajdonosion;, hogy 

a fioiranyt eikeriibe, a szomszédságban levő 
(Rendőrökhöz küldött, ahonnan egy őrjárat 
csakhamar megérkezett s az összes ott je­
lenlévő személyeket kor és nemre való te- 
infet nélkül alaposan megmotozta; de a 

monogram mos bőrtárczának s a benne volt 
100 forintnak csak hült h-dyét találta. Bakos 

arm,lY nehéz szívvel ugyan, de mégis 
elenyugodott veszteségébe s miu'áu az 

-»volt kizárva, hogy ittas állapotában 
'Bh°l az nton vesztette el pénztárczáját, 
na hagyta az egész dolgot. Csak egy esz- 

iii° •onlva pattant ki a dolog, a mikor 
akos Pál ismét megfordulván a kérdéses 
uUtóhelyen, Krecsum Vera azt mondta 

.e 1 os elhitette vele, hogy a pénzt nem ő 
a a .t ^anem az özlettulajdonosnő, Kiss 
íLt*. •»’ aki ötletét időközben eladta s 
j/‘ Öltözött Debreczenbe. Bakos Pál kapva 

pott az alkalmon, felült a rávesz öröm- 
íJ1/x 8. al)l,an a reménységben, hogy a 
P z t Kiss Andrásnétól megfogja kapni, 

!nPa8 miatt bűnvádi perbe fogta. A vizs- 
s «t folvamán Krecsum Vera tényleg na- 
^ on terhelő vallomást tett Kissné ellen,

... /»oodván, hogy 2 nappal az eset után 
i.- f ” Nagy Teréz nevű baráfnéja előtt 
mof u a Olybából a monogrammos tárcsát, 

Yfien ötven forint volt s azt mondta: 
ót'T’ 6l a ®a*{n8 Pál tárezája, va í is benne 

fiárab 10 forintos, de mert Bakos 100

§ Hat havi börtön után fel­
ment 33. (Fővárosi tudósítónktól) Érde­
kes Ítéletet mondott ma a legfelsőbb 
bíróság. Özvegy Rozenfeld Róza magánzó­
nőnek még tavaly meggyűlt a baja a 
rendőrséggel, mert uzsoráért följelentet­
ték. A vádat még súlyosabbá tette, hogy 
az asszonyról valaki azt állította, hogy 
hamis tanuzásra akarta rábírni. Az ügy 
a törvényszék elé került, a hol azonban 
a vádlottat fölmentették. Az ügyész föl- 
lebbezése folytán az ügy fölment a ki­
rályi táblához s itt Rosenfeldnét hat 
havi börtönre Ítélték. Most a vádlott 
semmiségi panaszszal fordult a Kúriához, 
a melynek bünteiő tanácsa ma foglalko­
zott az ügygyei és a vádlott védőjének 
beszéde után megsemmisítve a királyi 
tabla ítéletét, Rosenfeldnét fölmentette.

a'ak közreitiüködéséypl pompás, finom bohó­
zat fejlődik belőle. Ö letekben gazdag, spi­
nes. változatos b »hozat, amely becsületére 
válik a szerzőnek.

Az előadásban feltűnő és szembeszökő 
hiba az, hogy a szereposztás élvezhetetlen. 
Szabados játszotta a jó férfi szerepet. Mint 
jellemszinész Szabados jó színész lehet, de 
humor nincs b-nue annvi sem, mint Jiszay 
Mariban. A komikum helyett drára it játszott, 
pedig ebben a szerepben a tragikumikum az, 
aminek érvényesülni kell. Oft van Ss'illvnári 
vagy Nd(jy G-ula, például. Nekik va ó sze 
rep ez és nem Szabadosnak. A női szerep 
Takács Mariska kezében volt Van egy köz­
mondás, hogy a ruha teszi az embert. Ezt 
azonban nem lehet oda variál»i, hogy a 
művésznőt is a ruha tesz. Pompás volt 
Makrai/, mint a szemfüles technikus, to­
vábbá igen sikerült volt Odri/ játéka, a ki a 
csábítót adta. Sziklai a vén lump szerepé­
ben aratott számottevő sikert, míg a har­
madik Sas fiú szerepöppn Szőke Sándor je 
leskedett. Nem mulaszthatjuk el megdicsérni 
Barthánét, a ki az érzelgős szobalányt ját­
szotta igen ügyesen. (Sz-i.)

Meddig marad a színtársu­
lat ? A debreczeni színtársulat rend­
szerint május első hetében végzi be elő­
adásainak sorozatát. Az idén egy héttel 
tovább marad a társulat s az utolsó, a 
Komjáthy színtársulatának bucsu^lőadá 
sát május 15 én tartják meg. Márczius 
23-án azonban már távozik Debreczen- 
bői a társulat tagjainak nagyrésze és 
helyüket azok az ujjak foglalják el, akiket 
Komjáthy János kassai színtársulatához 
szerződtetett.

SZÍNHÁZ.
Sasok.
Premier.

A bohózatirás ké' magyar mesterének: 
Rákosi Viktor és Guthi Soma legújabb da­
ra úja került színre tegnap este a debreczeni 
színpadon. A Sasok méltó testvére annak a 
féltuczat másik bohózatnak, melyek a társ­
szerzők munkáját dicsérik. D* azért mégis 

, találtunk benne valami újat, valami finomat,
! hogy uey mondjam, bohózat morált. Ennek 

a bohózatnak kivételesen alapeszméje van. 
És igen szellemes, vonzó alapeszméje: A 
féifi oktalan féltékenysége a nő hűtlenségére 
vezet. Ez a tétel. Talán igaz is, sőt kell, 
hogy igaz legyen mert elvégre is az rt alap­
eszme, hogy az igazságát bizonyítsa. A bi­
zonyítási módjuk is fölötte érdekes, vonzó 
és ötletes. Azonkívül még egy érdeme vau 
a darabnak: nincs benne anyós. Mi még 
némileg elviselhetjük a színpadi anyósokat, 
mert Kiss Irénünk van hozzá, de néha mégis 
olyan karriér valami, ha bohózatot látunk 
vén asszony nélkül.

Forray Gábor építésznek szép fiatal 
felesége van. Forray dühösen féltékeny, pedig 
a felesége nem is csalja meg. Beront egy 
idegen ember lakására, mert azt hiszi, ő k 
csábitó és Írást követel tőle, melyben le­
mond az asszonyról.

így Sas Ferencz (Odry) az állítólagos 
csábitó megismerkedik a fiatal asszonynyal 
és mikor aztán tényleg viszony fejlődik köz- j 
tűk, a féri kigxógvul a féltékenységéből. 
Ezen épül fel s darab és a féltuczat mellék-

Zsába. Ez a minden izében kitűnő 
bohózat szinhízunktian a jövő héten csü­
törtökön fog elő'ZÖr s/inre kerülni s azután 
pénteken és szombaton megismétlik. Ezen 
ötle ekben és kaczagtató jelenetekben igen 
gazdag darab szellemes csevegéseivel messze 
túlszárnyalja a jelenkor hasonló irodalmi 
termékeit, úgy hogy bátran mondhatjuk, 
miszerint ilyen pompás bohózat húsz éve 
sem látott napvilágot. Színtársulatunk erő­
sen készül az előadásra s teljes igyekezet­
tel rajta van, hogy ezt a kitűnő darabot 
kitűnő előadásban is mutassa be a közön- 
ségn-k. A főbb szerepek Komjáthy János, 
Sziklai Miklós, Bari ha Ist ván, Fái Flóra, 
Bre/nai Anna és Takács Mariska kezeiben 
vannak.

A békéltetők Festetich Andor 
gióf és békéltető társainak humánus 
ügye közeleg ismét a végleges romba­
dőléshez egy bizonyos terv alapján, 
melyet Festetich gróf, a vidéki színészet 
országos megnyomoritéja dolgozott ki a 
két igazgató üdvössége helyreállítása 
ezé íjából; egy tegnap Debreczenbe érke 
zett levélben mondja el a nemes gróf, 
hogy mit sütőtt ki és mint reméli helyre­
ütni a csorbát, amit senki sem csinált, 
ellenben két direktor sínyli meg. A le­
vélben elmondja Festetich, hogy meg­
kérdezte Lukács György békési főispán­
tól, mint áll az orosházai nyári színház 
építése és kedvező választ kapván, az 
egyik direktort oda akarja bedugni 
M.-Sziget helyett. Ez volna tehát a fé­
nyes terv, a mely Festetich lángelméjét 
dicsért, de ugyan melyik direktor volna 
olyan mostoha önmagához, hogy Oros­
házáért elcserélje Szigetet. ? Festene 
bízva nagyszerű tervének sikerében, fel-



í Debnbczbm UjsÁir
1902 február 12

ízniitorta M. Sziget várói polgármesterét, 
hogy a vitás ügyben a döntést rnárczius 
elsejéig halásszák el, mert addig feltét- 
leiül nyélbe üti ö a dolgot mindenek 
t' jes megelégedésére. Most kíváncsian 
várjuk, mire fognak vezetni Festetich 
tárgyalásai és hogy tényleg olyan láng­
elmének fog-e bizonyulni a színészet c 
fenxölt meczenása, mint a milyennek 
Szé l Kálmán hirdeti az ő szinészeti 
kormányniztosát.

A jövö hét műsora. Komjáthy 
János K/i11 ifi/*<atn a jövö hét műsorát a 
kftveike/ókb-n állította ő>sse: Héifön Zaza, 
színmű. Ki-dilen Paraszt szivek és Pillangó­
kisasszony. Szerdán : Görogrnhszohju, operett, 
Csütörökön, pénteken rs szombatim : Z ába, 
bohózat Vasárnap délután: Két árva, színmű, 
este Katalin, premier.

pott. Véírrr- az éhségtől és hidegtől kidőlt 
és így került a debreczeni kórházba.

Ilyesmit mesélt el Hollósi Béla, de 
I ezt is igen kuszáltan és zavartan mondta.
; Furcsa a dologban az, hogy a beteg — noha 
: egész életét külföldön töltötte — csak ma- 
I gyárul beszél és angolul egy szót sem tud, 
i noha állítólag 14 évig volt Newyorkban.

Rzenkiviil még i-zámos más körű mény vyll 
! amellett. Hollósi Béla meséjét olvasta valami 
i regé lyhen és hallgatóit a falnak állítja az 
I ő rémes m°séjével. A Kering főhadnagy bis- 
! töri íjára vonatkozólag is alapos a gyanú, 
i hogy csuk az ő lázas agyában szülernlett 
I meg ás az Isten tudja csak, hogy mit rejte- 
j gi-t e mögött a szerencsétlenül koholt mese 
, mögött. Annyi azonban bizonyos, hogy Hol- 
! ló-i Bélát, ha felgyógyul, a rendőrségnek 

adják át, hogy az hámozza ki — ha tudja — 
az igazságot az ő rablókkal fűszerezett me-

j Héjéból

A debreozeni kórház betege. ÚJDONSÁGOK.
Bablók gyermeke.

Dcltrcczen, febr. 20.
A debreczeni közkótbálban egy érde­

kes ember fekszik. A minap hozták he a 
hadházi országúiról, ahol betegen feküdt, 1 
rongyosan, összetörve. A közkórhízba vitték j 
és n i orvosok üdögyul adást konstatáltak ! 
nála és mind a tegnapi napig nem tudott 
szóhoz jutni. Tegnap aztán egy regénybe 
illő históriát mesélt el a km házi gomb ok­
nak. a ki a neve és illetősége felől tudako­
zódott, hogy annak rendje és módja szerint 
bevezesse a könyvi kbe.

A beteg ember mintegy 31 éves, mun­
kásnak látszó egyén. Hogy hova való és mi­
kor és hol született azt ö maga sem tudja. 
Valami fantasztikus históriát mesélt a múlt­
járól, amelyben nagy szerepet játszanak n 
a rablók, a rengeteg erdő, talált csecsemő, 
éj,éli szökés, meg mi egymás.

Hollósi Bélának mondta magát, de arra 
nem merne megintetni, hogy tényleg úgy 
hívják. Aztán elkezdett megélni és csak úgy 
áradt a szó a szájából.

Tizennégy éves koráig — úgymond — 
Szlavóniában élt egy rmgeteg erdőben, ahol 
egy Rigó László nevű ember és a felesége 
voltak a nevelő szülei. Iiigó László egy 
rabló bandának volt a tagja és gyilkoltak 
raboltak, atuig ő megunta az örökös vér­
ontást. és mikor a nevelő szülei felfedték 
előtte, hogy ő csak talált gyermek, fogta 
magát., lóra ült és elvágtatott. Bukarestig 
ment. lóháton, ott eladta a lovát 80 frtért és 
megismerkedett egy Kir ing Alfréd nevű 
tüzéitoh Klnagygynl, a ki Magyarországból 
ótiá-i summa pénzzel szökött meg. őt inas­
nak hígulta n főhadnagy és még aznap el­
indult ik Amerikába.

* Gazdasági ülés. A debreczeni 
ev, ref egyház gazdasági bizottsága február 
hó 22 én d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* Szépé<sy Gusztáv bal­
esete. Az öreg jó Szeoes«y Gusztávot 
ismeri és szereti is Debreczenben min­
denki. Jobb időkben kiváló társigazgatója 
volt a debreczeni István-gőzmalomnak, 
utóbb a város házipénztáránál hivatalno- 
koskodott. Tegnap délelőtt csendesen 
hazafelé igyekezett a Péterfia-utczán s 
mikor az Egymalom-utczához ért, hirte­
len rosszul lett — elterült a földön. A 
közelben állók siettek segítségére s gon­
doskodtak arról, hogy a jó öreg „Guszti 
bácsit,“ — a kit az orvosi vélemény 
szerint szél ért — lakására szállítsák.

* Közgyűlés. A debreczeni czipész- 
csizmadiamunkások és kisiparosok szakegy- 
lete f. hó 23 án (vasárnap) d. u. 3 órakor 
tartja évi rendes tisztújító közgyűlését, 
melyre a tagok, valamint az érdeklődők ez 
utón tisztelettel meghivatnak. A választmány 
nevében: S/éplaky József egyleti elnök. 
Varkoly Gyula jegyző.

* Mit árusíthat a zaibárus ? A
kereskedelmi m niszter elvi jelentőségű ha- 
tározHtként. kimondotta, hogy a zstbárus- 
iparengedelem alapján csupán régi értékük­
ben csökkent tárgyukat szabni eladni. Ha 
a zsit árusok m is uj áruezikk elárusitásával 
is foglalkozni kivannak, tartoznak megfelelő 
iparigazolványt is váltani.

rizentiégy esztendeig volt Kering 
Alfred szrlgálaláhnn. a kinek Newyorkban 
egy n gysznbasu l'iirészgyára volt. Három 
évvel ezelőtt Kering Alfiéil hirtelen meghdt 
és a gyárat K ring Sno la. a névére, örö­
ké te. Fiz a hölgy ndoit ifif> forint t Hol- 
lösiI nk és ö a pénzzel elindult hazafelé, 
bog) magyarországi rokonait felkeres-e.’ 
•Tárt is a Balaton vidékén, de akkor jutott 
es'éhe. hogy az ő neve nem is Hollósi, 
meit n/t a nevet csnk a főhadnagy adta 
neki és igv azt sem tudja, ki ő ás merre 

nn hazája.
Aztán munka után látott, de mivel 

sem igazolványa, sem bizonyítvánvai nem 
voltak, nein igen kapott munkát és az em­
berek bizalmatlanok voltak vele szemben. 
Nyakába vette az országot és bolyongott 
mindenfelé, de c*«k nyomnrgott, mert mes- 
Lr«.->i\n nem ért és munkát sem igen ke

* Öngyilkosság patkány- 
méreg^e . A debreczeni közkórháziján 
egy fiatal, alig 20 éves szép leány halt 
meg tegnap, miután nagy adag patkány- 
mérget vett be elkeseredésében. Harangi 
Julia debreczeni leányzó, dr. Varga Emil 
kér. orvosnál mint szobai ány szolgált 
már hosszabb idő óta, Pontos és hü 
cseléd volt mindvégig, de az utóbbi idő­
ben erőt vett rajta a búskomorság és 
elfogta az életunalom. Hogy mi űzhette 
a fiatal szép leányt a halálba, nem lehe­
tett kideríteni, mert Harangi Júlia mind 
a halálig konokul hallgatott az öngyil­
kosság oka felől. Valahol patkánymérget 
szerzett és felolvasztva, fenékig ürítette 
pobirat 6* éíethalaJ között vitték a

j közkórházba. Ott magához tért rövid 
: időre, de a kihallgatásnál azt sem akarta 
j megmondani, hogy a mérget hol sze- 
I rezte. Ttgnap délután aztán végleg el* 
i gyengült a 6ZL.rencsétlen teremtés és 
' négy ó-akor meghalt A holttestét nem 

bonczolják fel.
* Hangverseny a Zenedében.

Örömmel értesülünk, hogy a Zenede inté- 
zösége saját tanítványainak közreműködésé­
vel „növendék-hangversenyét rendez. Bár 
ezen alkalom korántsem fogj» pótolni az 
idén elmaradt nagyszabású hangversenyeket, 
mégis megnyilatkozását, képezi városunk el- 
tagadhatlan zenei életének és a házi hang- 
versenyzés hírét annál nagyobb ölömmel 
veszszük tudomásul, mert annak tiszta jöve­
delme ezúttal a tanári segélyalap gyarapí­
tására fog szolgálni s igy kulturális értéke 
mellett humánus czélokat is mozditand elő. 
A hangverseny részleteiről a legközelebbi 

I napokban fogunk számot adni.
* A csapó-kertiek kérelme. A

I csapó-kerti lakosok kérvényt nyújtottak be 
a ref. presbitériumhoz, melyben azt kérve 
nyezik, hogy a Csapó-kertben n lakosság 
nagy számára való tekintett el gondoskodjak 
a presbitérium az állandó ister.ti-zteleteb 
tartásáról. A kérelem annál inkába is meg­
szívlelendő, mert a Csapó-kert messze esik 
a várostél. A kére'met vasárnapi ülésében 
fogja tárgyalni a presbyterium.

* Nem lesz fedett csarnok 
az állomásná*. A debreczeni állo­
másnak eddig volt egy hosszú és szé-

j les fedett csarnoka, a mely alatt a vo- 
I itatok eddig megállották s a legziman- 
i kósabb időben sem ázott meg a ki- és 
í beszálló közönség. A mostani épitkezés- 
, nél lebontották ezt a födémszerkezetet, 

amint hivatalosan nevezik. E tekintetben 
felterjesztéssel éltek, a melyben fejteget­
ték különösen közegészségügyi szempont­
ból a födémszerkezet szükség, sségét s 
rámutatva egyes városok állomásaira, kér­
ték a „fődémszerkez t“ újból leendő 
felépítését. A kereskedelemügyi miniszter 
azonban a kérelmet nem teljesiti, mert 
közegészségügyi tekintetben nem találja 
kellőleg indokoltnak, közbiz'on<ági szem 
pontból pedig nem látja szükségesnek a 
fedett csarnok felépítését. Egy hossztt 
fedett folyosó lesz ez állomáson s az a 
miniszter szerint elég.

* Ingyenkonyérosztás. Február 
18-án Néni thi Siudor, Némethi Lá-zló és 
Nagy Jakab (helyette Újlaki József) urak 
9t>3 egyénnek 321 kiló kenyeret osztottak 
szel. Február 19-én Ormós Gábor. Oláh 
Károly és CLvárth Ferencz urak 894 egyén 
közt 298 kilót; Február 20 án Őu Mihály, 
Pdltf.v Gábor és Pányoki Károly urak 96í> 
szegénynek 321 kilót; Február 21-én dr. 
Popper Alajos, Polgári Bálint, és Pongó 
Lajos urak 1002 szegény közt 334 kiló ke­
nyeret. Ma délelőtt napihiztosok lesznek; 
Dr. Popper Mór. Ranunkel Ede és Rosenfeld
Salamon urak, holnap vasárnap naposok lesz­
nek : Rickl Antal, Rosenthal Dániel és Ro­
senthal Sándor urak; hétfőn, fehl uár 24 én 
Rickl Géza, Serii Ede és Sesztina Jenó 
urak; kedden, február 25-én pedig: Szabó 
Kálmán (ker*sk és ip. kam elnök), Szánté 
Győző és Szentgyöreyi József urak. A I 
napibiztos urakat 11 órakor pontos megl» 
lenesre, akadályoztatás esetén helyettesitésre 

I kéri ar elnökség
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* Presbyter! gyűlés. A debreczeni 
ev. ref. egyház folyó hó 23-án, vasárnap 
délután 10 órakor az egyház tanácstermében 
nresbyteri gyűlést tart, Kiss Áron püspök ésSi* 
tnonffy Imre kir. tan. főgondnok kettős el­
nöklete alatt. A presbyteri gyűlés fontosabb 
tárgyai a következők: K. Tóth Kálmán lel­
kész jelentése Keszey József és Szilágyi 
Zsuzsanna házaspár 10) korona jótékony 
adományától; Dr. Nagy Zsigmond presbyter 
jelentése arról, hogy a főgymnasium VII 
osztályú tanulói a csapókerti istentisztele­
teken lévő használatra egy urasztali térítőt 
ajándékoztak; továbbá az i-kolaszék végzése 
néhai Demjén Lajos tanító helyettesítése 
tárgyában.

* Se%bSk és ocipészek szak- 
tanfolyama Debreczeabea. A
kereskedelemügyi miniszter a debreczeni 
kereskedelmi- és iparkamara u'ját leira­
tot intézett a debreczeni ipartestülethez, 
melyben arról értesíti a testületet, hogy 
D íbreczenben a szabó és czipósztanon- 
ezok részére szaktanfolyamot állít fel A 
miniszter leiratában elmondja, hogy a 
szabó és czipészipar minden mestere 
azért nem tud versenyezni a külföld és 
a gyá i munkákkal, mert a napi élet 
na-yon is nagy gondjai elterelik figyel­
mét a korral való haladástól. Jó és pre- 
cziz szabászatra annak ki tanulására csak 
kevesen fordíthatnak gondot, a legna­
gyobb részük e nélkül folytatja mester­
ségét. Hogy tehát a jövőben ez se le­
gyen akadály 8 úgy a szabó, mint izi- 
pész iparosok kitűnő szabászoktól sajá­
títsák el mesterségük legnagyobb titkát, 
a miniszter értesítette a debreczeni ipar­
testületet, hogy itt czipész és szabó 
szaktanfolyamot áüit fel s erre leküldi 
a tanításhoz szerződtetett leghíresebb 
szabászokat. Az ipartestület elöljárósága 
köszönettel vette tudomá>ul a miniszter 
gondoskodását s elhatározta, hogy a 
tanfolyam czéljaira az ipartestület dísz­
termét engedi át.

* Az adózó közönség figyel­
mébe. A városi adóügyosztály I. emeleti 
hivatalos helyiségeiben és pedig adóügyi 
iktató, hadmentességi nyilvántartás és iro­
dában f évi február 22. és 23-án tisztoga­
tás miatt, a hivatalos munka szünetelni fog. 
Az, adókivető és pénztári helyiségekben az 
adószedés háboritlauul folytattatik. Debre- 
czeo, 1902. febr. 20. Városi adóügyosztály.

+ Egyleti élet. A Zion hetegs. 
egyesület legutóbbi választmányi ülésén el­
járó és pénzhes/edővé a három éves ciklusra 
újból Koho Hermant vá'asztotta meg, a ki 
tisztét eddig is buzgósággal töltö te be.

* Kiérdemelt tanítók és altisz­
tek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
rendeletben intézkedett, hogy a hosszah szol­
gálati i ló után nyugalomba lépő tanítók 
,mini-ztevi elismerést.“Ezzel egyidejűleg a 
miniszterelnök felszólítása folytán valauteny- 
uyi alárendelt állami hatóságnak, hivatalnak 
és Intézetnek elrendelte a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter, hogy a kiszolgál altisz­
tek a megfelelő szolgai, altiszti e tisztviselői 
állások betöltése alkalmával teendő javas­
atokban és intézkedés kbeo szigorúan szem 
előtt tsrtandók

6 A katonai és illetőségi ügy­
osztálynál a hivatalos helyiségek taka­
rítása miatt folyó hó 24 én, vagyis hétfőn 
hivatalos óra nem tartatik Miről az érde­
keltek ez utón értesiHetitek

* Társasvacsora a székely ven­
dégek tiszteletévé. A Csokonai-kör a 
körünkbe érkező székely írók és képviselők 
tiszteletére társas vacsorát rendez a felol­
vasó ülés estélyén, vasárnap este a Bika 
egyik éttermében. A székelyeste előkészítő 
bizottsága nemcsak» a választmány tagjaira 
számit, mint résztvevőkre, nemcsak a helyoen 
lakó székelyekre és székelvnökre, hanem a 
Csokonai-kör tagjaira általában, sőt reményű, 
hogy Debreczennek kórkötelékén kívül álló 
müveit közönségéből is sokan, férfiak és 
őők egyaránt megjelennek a társasvacsorán, 
hogy igy is kifejezésre jusson Debreczennek 
a székely irók iránti tisztelet» és a székely 
ügyéit való érdeklődése. — A társasvacso­
rára jelentkezhetni Kardos Albert titkárnál 
(Reáliskola u. 4.)

* Összeesett az utczán. Egy
szobosz'ói kenyérárus asszony jött Dob- 
reczenbe tegnap reggel, hogy még este 
hazautazzék, ez a terve meg nem való­
sulhatott Egy csekély pálin át iszogatott 
a reggelihez és attól annyira rosszul 
lett, hogy ájul tan rogyott az aszfaltra 
Szathmári, Sáwuelnánek hívják az asz 
szonyt és most a kórházban ápolják.

‘ T.iaczvizsga. Márczius hó 1-én, 
szombaton Aiföldy Károly és fii az Arany 
Bika szálloda dísztermében tánezvizsgát ren­
deznek. 13 »lépő dii személyenként 2 korona, 
páholv-jegy 2 korona. Páholyba menőknek 
személy-jegygyel is el kell látni magukat. 
Kezdete este 7 órakor. Jegyek előre váhha- 
tók Szentkirályi Tivadar díszműáru Ueres- 
kedéséten.

* Adományok az ingyen ke­
nyér jivára:
Megyaszai Sándor hentes

most er ur 10. K.—F.
j Simonffy Emil ur tO „ — „
i V. János ur, szakértői dij- 
! jából 3 „ •— „

Debieczeni Első Takarék -
pénztár f>0 , — r

Kernáts Gyuláné úrnő 3 - »
78 - n 

19"4 07. .
Eg1 ütt: 

Előzőleg befolyt:
Ö-tszas bevétel: 
Összes kiadás:

1982 07. 
lxöfl 8'.

Pénztármarailvang : 12o el). „
Nyugtázva a fenti adományokat, árokért n 
s-iikölködő szegények nevében hálás köszö­
netét mond : Debreczen 1902. évi lebiuár hó 
20. Varga Károly j°gyző, bizotsági ponztár- 
nok. Kenyér kiosztatott: Széni m ‘298 kiló. 
894 adagban; Csittől tökön 321 kiló, 903 
adagban és ugyanannyi szegény között,

* Dr. Saczoüi Laj.es síremlé­
kére újabban a következő adományok foly­
tak be: Major Gyula (Paptamási) 2 korona, 
Beszterczy Béla (Alsó-Bereczki) 1 kor., 
Illyés József (Debrecen) 20 kor., Jeney 
Szabó I ona (Debreczen) 5 kor .Jeney Szahó 
Miklós (Debreczeni 5 kor., Somogyi Pál 
(Debreczen) 20 kor, dr. Helle Károly (Deb- 
recze ) 20kor., Tóth Béla (Debreczen) 10 kor , 
Kövendi Dénes iN.-Kun-Madaras) 4, Né­
meth Péter (Csomonya) 3, Bagdy János 
(Aut) 2 kor A f. é. febr. 15-én kimutaiott, 
171 kor. 64 fillér. Együtt összesen 263 kor. 
64 fill. — Debreczen. 190?. febr. 22. Karai 
Sándor, főgytnn. tanár.

* A dabreczeni önálló borbé­
lyok és fodrászod márczius hó 2-án az 
Angol királynő szálloda összes termeiben 
j ítékonyezé u, tombolával egybekötött zárt­
körű tánczestélyt rendeznek. Belépti dij 
személyenként 2 korona, család,egy (h írom 
személyre) 4 korona. Kezdete este 8 órakor. 
A tiszta jövedelem a Dehreczeuben létesí­
tendő fodrászszakiskola alapja javára tor- 
dittatik. Jegyek elére válthatók: Megyeri 
Kálmán, Ko-’áts József, Nagy József és 
C'ikes Ferencz fodrászüzletében. A zenét 
Magyari Testvérek elsőrendű zenekara szol­
gáltat^. Tekintve az estélv házias j -Hegét, 
kéretnek a hölgyek lehetőleg egyszerű öltö­
zetben megj lenni.

* HárAezredünk a király-
gyakorlatok oa. A hadügyminiszté­
riumban erősen dolgoznak az őszi nagy 
gyakorlat tervezetén. A manőveren részt 
fog venni a VII ik hadtest s igy a debre­
czeni 39-ik gyalogezred is. A gyakorlatok 
helye még nincs megállapítva, de va­
lószínűleg Erdély vidékén lesz. A 39, 
ezreden kívül részt vesz a nagy gyakor­
laton az aradi 33, a nagsbecskereki 29, 
továbbá a szegedi és békéscsabai házi- 
ezredek. A gyakorlaton őfelsége teljes 
táborkara részt vesz és a főherczegek 
is jelen lesznek.

* Az ingyen kenyér javára, la­
punk szerkesz'őségéhez a következő ado­
mányok folytak be:
Törik szakad asztaltársaság 10. korona.
Liptay Gáborné úrnő 5. *
Kain Altvrtnc úrnő ő- „
Fazekas Kálmáné úrnő 2. „
Kovács Dániel ur 1. »

Összesen 23. korona.
A jótékony adományokat a mai nap 

folyamán átadtuk Varga Károly urnák, mint 
az ingyen kenyérosztó bizottság pénztáro­
sának.

* Hol szórakozzunk vasárnap 
és általában? Vasárnap es'eehó 16-án, 
a katonazenekar uj műsorral hangversenyt 
rendez a Dréher Körcsarnok télikert étter­
mében. Óriási választék különféle inyencz 
ételekből, frissen csapolt korona-sör, á la 
pilseni. a nap minden órájában kapható. 
Sőt színház után ft iss sört csakis Mátkusnál 
kaphatunk.

* Igyunk szénsavval telitett ebosi 
Artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legűdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva fólliterenkónt 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt, Főraktár Piacz- 
ntcza 7, szám.

TÁVIRATOK.
Megőrült tanár.

Budapest, február 21. Pintér Kál­
mán piarista tanár, a hírneves irodalom- 
történész a túlfeszített szellemi munka 
következtében megőrült. — Már ré­
gebb idő óta nagyfokú idegesség jelei 
mutatkoztak rajta 3 most aztán elméje 
teljesen elborult. A jeles tudós szeren 
osétlensége óriási részvétet kelt

Kivégzett rablógyilkos,
Budapest, február 21. Angoburg- 

ból jelentik, hogy Kneiseh Mátyás, hir 
h*dt rablógyiltíost ma végetek ki

J
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ív. alitilóval Az cli télt teljesen n> u 
goduu viselkedett, a vérpadon. A ki- 
v gzési aktus mintegy másfél pe czig 
tartott

A pápa jubileuma.
Köln, február 21. A Kölnische 

Zeitung jo'en'i Berlinből: Biztos értesü­
lés ez riot Loe báró bonni tábornagyot 
szemelték ki arra, hog) a pápát már- 
ezius 3-án püspöki jubileuma al almából 
a császár nevében üdvözölje.

Holub Emil meghalt.
Butin pen', február 21. Becsből je­

lentik. hogy dr. Holub Emil a hírneves 
Afrika uta/ó ma ^ste meghalt. Holub 
Emil már régóta nagybeteg volt s orvo­
sai eleve reménytelennek mondották 
állapotát.

A barcelonai forradalom,
Barcelona, február 21. A város 

több pontján ágyukat al/i. ottnk fd, it mi 
eléggé bizonyítja a helyzet renbkivüli 
komolyságát. A sztrájkoló munkások 
száma helyben és a vidéken mintegy j 
százezerre rúg. Eddig mintegy 20n em- j 
b Tt tartóztattak le. Badaloua külvárosban ■ 
a lázongó tömeg barrikádokat épített.
A tegnapi összeütközésnek tíz ha/o"ja j 
van Nyugtalanító az a körülmény, hogy ' 
a sztrájk.ilók nagy . éáze fel van fegy­
verkezve. Az összes tartományokból csa- : 
piterösilések indultak Barcelonába.

M id-id, február 21. Teg ap Sara- i 
gosában kihirdették a statáriumot. A 
kihirdetés után a sztrájkolók felakarták 
tartóztatni a közúti vasur. kocsijait. Né- i 
hány embert letartóztattak. A barcelonai 
fő ka pi lány elrendelte, hogy a lakosság 
szolgáltassa be az összes fegyvereket.

Barczelona, február 21. A zav tr- 
gás még egyre tart, sőt növekedőben i 
van. A zavargók száma most körülbelül 
nyolczva,iczer emberre tehető, kik kisebb- 
nagyobb csapatokra oszolva folytatják a 
rombolás munkáját. Mi kifosztották a 
vásárcsarnokokat, feltörték a pékboltokat 
és szivarárudákat, sőt a piaczra menő 
cs lédeket is kifosztották. A Madridból 
érkező gyorsvonatot is megtámadták s 
kövekkel bezúzva a kocsik ablakait, sok 
utast megsebesitettek. Estefelé egy fa 
raktárt gyújtottak tel a zendülők.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Rajner főherozeg arany­
iak cd alva a. (Éjjeli express tudósítás.) 
R.ijnor főlv rezeg és Mária főherczeguő 
aranymennyegzője ma délelőtt 11 órakor 
ment végbe a Burg plébánia templomá­
ban. Ott volt a király, a főherezegek és 
főherczegnők egész udvartartásukkal, a 
ea>ert;i! gróf és neje, Mária Immakulata, 
Maria Pia és Mária Jozefa bourbou- 
szicziliai bérez ?gnő, a württembergi, 
baj'T és szász-kóbuigi fejedelmi vendé­
gek, a legfőbb udvari méltóságok, köz­
tük gróf Apponyi Lajos magyarországi 
udvaruagy, Talliáni pápai lunczius, Go 
uchowszki, Kállai és Krieghammer közös 

miniszterek, Széli és Korber minister 
elnökök, az osztrák miniszterek, gróf 
S échenyi Gyula, báré. Fejérváry Géza, 
Wlassics Gyula, Hegedűs Sándor és 
Darányi Ignácz magyar miniszterek, az 
osztrák urakháza cs a képviselőház el­
nöksége, a helytartó, a tartományi mar 
sail, a polgármester, báró Spauu a hadi­
tengerészet parancsnoka, sok tábornok, 
az arisztokrácziának számos tagja és a 
Rujtier fóherczrg nevét viselő 59. gya­
logezred küldöttsége. Az egyházi áldást 
Gruscha bíboros herczegérsek adta a 
főherczegi páira fényes segédlettel és 
beszédet intézett a főherczegi párhoz, a 
melyben a mai ünnep jelentőségét mél­
tatta.

Visszautasított petioaiók.
Budapest, február 21. A Curia ta­

nácsa m ;i üléséből kifolyólag visszatita- 
sitot/a a jószá-helyi és a szombathelyi 
mandátumok ellen beadott peticziókat. "

A délafrikai h&born.
London, február 21. A hivatalos 

' eszteséglajstromok szerint az angolok 
az e hó 16-áu vivőn ütköz ftbeu g 
halottét é 9 sebesültet hagytak n csn- 
t-itéren he; ombe, eltűnt.

4-, A baiiiiegyesület sikkasz­
tja- (Éjjeli expess tudósítás.) A budapes i 
legutóbbi cheque-lopás még mindig nincs 
tisz-ázva. A rendőrség ugyanis letartóztatta 
u/aliu Somát, a bank levelező osztályának 
főnökét, de arról sző sincs, hogy Szalai 
Soniíi a sikkasztást megvallotta volna. Szalai 
tagadja a terhére rótt vádat és eddig beis- 
meiö vallomást nem adott. Hozzátartozói 
biztosra veszik, hogy a törvényszék csak- 
hamar szabadlábra helyezi. A rendőrség ezzel 
szemben nagy buzgalommal keresi Szalai 
bűntársát, a ki pedig aligha egyál alán nincs, 
inéit igen valószínű, hogy a chpque-lopást 
a banknak egyik-másik tisztviselője követte 
el. Ezt a tisztviselőt, a minap leplezték csak 
le, a mikor kiderült, hogy hónapok óta 
rendszeresen sikkasztja a bank bélyegkés-/- 
letet. Aril a kár nagirészét a tisztviselő 
száilei megtérhetek sabank megtartotta szol­
gálatában. A rendőrség a chequejopásdolgá- 
hai! gyanúsnak tartja ezt a tisztviselőt, is 
sót állandóan szemmel kiséri. Értesülésünk 

* legközelebbi időben érdekes for- 
nIIibt. ad be az ügyben. Szalai visszanyeri 
szabadságát s helyette zár alá kerül a má-
, ’ a k,,űl m°st még azt. hisszük. ho'>v 
bűntársa Szálainak. ’ ?

... x Öngyilkossá* a szállo-
«Altpa (Éjjeli express tudósítás) Buda­
pesten a váczi körúti Londou-szállodábou 
™ ,vggvi agyonlőtte magát Campone 
Zsigtuond lembergi szüle;esti 40 éves 
kereskedő. Az életunt hónapokig befegt n 
lektidt a Pomáz mel'etti margitszigeti 
szanatóriumban, de súlyos idegbaja itt 
ben. javult. Lembergben lakó sógornője, 

m.mpone katonai térkénészeti igazgató 
neje lejött érte Budapestre és ma akarta 
•I beteg embert hazavinni Lemberghe A 
hölgy reggel lement a szállodából s míg

odajárt, Canpone ágyban fekve jobb 
halantékába lőtt és menten meghalt. Az 
asztalon villamosvasúti-jegy feküdi, rajta 
ezzel az utolsó üzenettel: „Bocsáss meg 
nem cselekedhettem másképp.“ A rend­
őrség az életunt kereskedő tetemét be­
szállította a boneztani intézetbe. Az ön­
gyilkos 12 éves, nőtlen ember volt.

X Tolsztoj állapota. (Éjjeli 
express tudósítás.) Pétervárról táviijak, 
hogy gróf Tolsztoj Leó állapotában be­
állott a krízis, a melynek lefolyása egy­
előre bizonytalan.

Zavargás egy temetésen.
- Saját, tudósítónktól. —

Különös eset történt — mint nekünk 
iij.k — e hó 18-án Márkusházán egy te­
metés alkalmával. Gurás György odavaló 
lakos már régóta kínos betegségben szenve­
ded s e miatt egy őrizetlen pillanatban Ön­
gyilkosságot követett el.

Á temelésre megtették a szükséges 
előkészületeket, mikor azonban a halottal 
a tem-tőhöz értek, nagy néptömeg fogadta 
a gyászoló közönséget azzal a kijelentéssel, 
hogy nem engedik a halottat a temetőben 
eltemetni.

Bertalan Ferenez leikész ekkor szép 
szóval igyekezett a. felizgatott tömeget le- 
csillapítani, de ennek sem lett foganatja, 
mert az egy begy ült m4p piáiba az utat a 
halott előtt. A rokon-ág és a gyáezoló kö­
zönség ekkor erőszakkal akartak'behatolnia 
temetőbe, miközben verekedésre került a 
dolog s ez alkalommal Sipos Györgyöt és 
Lovászi Andrást, az elhalt rokonait.' élet- 
veszélyesen megszűr kábák.

A további verekedésnek a pap vetett 
véget azzal, hogy a halottat visszavitele a 
halottasházba s azonnal értesítette a szom­
széd községben lévő csvndőröket, honnan 
két csendőr érkezett s ekkor a halottat újra 
átvitték a temetőbe.

A tömeg azonban ekkor is ellenszegült 
s mindaddig nem távozlak a temetoknpuból, 
amíg a csendőrök a bujtogatókat; Mihnia 
Istvánt, Csűr Tamást és Vojkó Sofrámot 
le nem tartóztatták. A nyomozás alkalmával 
kiderült, hogy a tömeget egy Köb in Pipe 
nevű görög katolikus tanító izgatta fel, igy 
akarván hosszút, állam" a halotton és a csa­
ládtagokon, akik a görög katholikus vallás­
ról a református vallásra tértek át.

csendőrség úgy a lázongók, mint 
Kolem tanító ellen is megtette a felje­
lentést b

CSARNOK.
A tenger fiai.

Regény.
ír;*: Rudyard Kipliag.
Angol eredetiből fordította:

S*eb®nyei József.
Csoda jól haladsz előre, szólt Dán, 

a mint, tisztítás után a késeket köszörülték 
a fiuk és az emberek pihenni tértek. Ma 
épen vau valamiféle viz és még sem hallot­
tam. hogy megjegyzést lettél volna rá.
. ~ ^em ek rá; felelt Harvey egy
kés e.ét, vizsgálva a körmén. Tényleg magas 
hullámok jönnek.

A kis hajó a horgony bőrűi ficzánko- 
doG az ezüsttel kirakott hullámokon, vissza
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tiöki eu olykor, minth» meglepetést »/in- 
I -hif, — a megfeszült kötél láttára, majd 
ráugfOtt mint egy macskaköiyök a tolljio 
helyre szokott, fel-tej csapó hullámok 
ezernyi szétszórt vizszikrái pedig mint 
balövés zúdultak a vitorlákra, a fedélzete 
és mindenti é. Aztán megrázza fejét kis 
hajó és mintha ezt mondaná: „S-ijná.om, de 
nem maradhatok itt tovább. Megyek ’éj 
szakra", és ezzel oldalt tántorog, hirtelen 
megállva a kötelei pedig tragikusan ráz­
kódnak, hogy rezeg bele az egész minden­
ig. Azután megint gondol valamit és el is 
mondja, ’ omolyan mint a részeg ember, 
aki tüzet kér az utczai lámpástól, hogy rá­
gyújthasson. Többet nem igen beszélt (és 
ekkor is természetesen cs*k muzsikával) 
mert az azután következő mozdulatok lefog­
lalták teljesen. Néha úgy viselkedett mint 
egy öleb, mikora kötelet rágja; néha, mint 
egy ügyetlen asszony lóháton; néha mint. 
egv csibe, ha levágják a fejét: néha pedig 
mint a tehén, ha hirtelen a fülébe trombi­
tálnak, mint a tenger hullámai ragadták, 
hol ide, hol oda.

— Látod, hogy szaval? Most a hajó 
egy Patrick Henry* — szólt Dán.

A ható oldalt hömpölygőit és az ár- 
bocza csúcsával balról-jobiua integetett,.

— „Ami engem illet: szabadságot, vagv 
halált adjatok!"

* Patrick Henry az amerikai aznbadsdg- 
harcz lelkes szónoka volt. Ma is közszájon forgó hí­
res mondása: „Szabadsagot, vagy halált adjatok !“ 
(A ford.)

(Folyt, köv.)

SZINLAP
ííoasuíL-utczáb&n 11 saséin a?att

o Zádor-féle házban

1000 db.
4 kor.

1000 db. 
4 kor.

Nagyobb mennyiségű, egészséges, 
fajtiszta, sima szölővesszöfe, 
úgymint : Ezerjó, Oiasz-rizling, 
Kadarka, Kövidinka, Mézes- 
fehér, Mustos-fehér, Veltelini, 
Tramini, fehér, piros Chasselas
1000 drb.-ként 4 kor.-ért kapható

a Debreczeni
Szőlő és Bortermelő Szövetkezet 

szölotelepén. DEBRLCZEN.
Vidéki megrendeléseknél, cszomagolás, 

vasútra szállítás 1 korona.

Uj szállítmány!
Csemege-szőlő, nemes faj a’ma és körte, 

vértéin narancs kapható:

Czeglédy és Polgárnál
Piacz-u. Bika-szállodával szemben.

írógép és Mimeograph
sokszorosító készülékhez állandó raktár min­
den hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag, 

Carbonpapir, Yostkerék stb. gyári áron

Pongráez Géza
paplrraktárában Debreczen.

Ma szombaton „ B“ bérletben másodszor:

A S Á S O K.
Vígjáték 8 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Porray Gábor, müép;tósz - Szabados.
Lenke, neje - — — Takács M
Sas Ferencz — — — Odry Á.
Sas Victor — — 8/őke S.
Sas Barnabás — — — Sziklay M.

Holnap vasárnap, két előadás; 
délután 3 órakor :

DEBBECZEN A HOLDBAN.
Este 7 és fél órakor:

BÜKOV, A SZÉ&ELYfiK HÓHÉBA.
Színmű 4 felvonásban.

nir Tájus elsőre kiadók.
1) A Kontaek Géza előb Gasz- 

ner Karoly-féle nagy füszeiíizlet 
helyiség.

2) A 2 ik udvarban egy udvari 
lakás, 2 szoba, előszoba, konyha és 
tartozéka.

3) A 2-ik udvarban külön be­
járatú 2 szoba és tartozéka.

4) Egy pinczelakás-szoba és 
konyha.

Értekezhetni a : tulajdonossal.

A Debreczeni Kölcsönös Segélyző Egylet
mint szövetkezet

XVIII-ik rendes közgyűlése
IMT 1902. február hó 23-án d. e. 10 órakor 

éi. "v ar őshaza xxsx g*y tanácstérxn ében
tartatik meg, melynek tárgyai a következők:

1. Igazgat i jelenős a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi nirneg, szímadas«k és a telrzínoJó NJJI-ik JHC-ik láiíu- 

lat vagyonmérlegének beterjesztése.
3. A fölszámoló bizottság valamint a felügyelő bizottság jelenté>e és 

ezeknek kapcsán a iölmentvény megadása az igazgatóság, fölszámoló bizottság és 
felügyelő bizottság részére.

4. Az igizgató-ági jelentésben foglalt indítványok fölötti határozathozatal
5. XIV. 189 7-iki évtársulat fölszámolásához 5 felszámoló bizottsági 

tag választása.
6. Az alapszabályok kibővítése, illetőleg módosítása.
7. A kilépő, elhalt és lemondott igazgatósági tagok és esetleg 2 fel­

ügyelő bizottsági tag helyének betöltése.
8. Indítványok (a mennyiben a közgyűlés előtt 14 nappal az igazgató­

ságnál beadattak.)

Jegyzet: Az évi mérleg és számadások kinyomatva, a közgyűlés előtt 
8 nappal az egylet helyiségében a hivatalo- órákban átveh tők.

Kivonat az alapszabály okból : 30. és 31. §§. A közgyűlésen a 
szövetkezet, térti tagjai gyakorolha'ják szavazati jogukat. Minden jogosult tag 
minden törzshetét után 1 szavazattal bir, de saját töizsletétei után 10 szavazat­
nál többet senki sem gyakorolhat.

A távollevő tagok, úgyszintén a női tagok, féljük vagy írás tagok ut- 
ján, kiket erre meghatalmaztak, kiskorunk és gondnokság alatt áll« k csakis iga­
zolt képviselőjük, erkölcsi testületek ptdig az ezen czélból kijelölt személyek ut­
ján gyakorolhatják szavazati jogukat.

Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat el és ezen megha­
talmazás legfölebb még 10 szavazatra jogosíthatja.

A szavazás megkönnyítése czéljából minden tag szavazati jogosultságá­
ról, szavazatának számától igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen sza­
vazólapok adatnak ki.

A kö/gyülásen a személyazonosság igazolása kívánható.
Az igazolványok a közgyűlést, megelőző nap déli 12 óráig a szövetkezet 

helyiségáben, a törzsbetét könyvek felmutatása ellenében adatnak ki. Ugyanott 
bemututandók a meghatalmazások is.

A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül 
szavazólapok nem adatnak ki.

Kelt Debreczenben, az 1902. jam 20-án tartott igazgítósági ülésből

Simouffy Imre Vadon Sándor
kir. tanácsos egyleti elnök. jogtanácsos, egyleti jegyző.

-L



DtHMOtSKMiNl JSAü
190.4 te brutto Sht

a Nagy AcsÄdi útfélen 5 hold 
eladó. Ért. kezlietni: Kölcsey u

Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillór, minden további if 
t fillér ; VHStftKubb betűkből nyomtatott szó 

4 ki'. a fillór.
Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála- 

Kiölünk, ha a szilksógcs posta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdetése* előre fizotyndok
*_______UiaMMMU_MIQ-| ff-T———'

g-^ • iá,»»« bútorozott szoba külön bu-
VSIIl()8tlíl járattal kiadó Botién u
87 szám.

Uj föld
ti szánt.

Czimbalom
nulóknnk ós gyakorlóknak jutányos írért ad 
és czimbalom hangolást elvállal, Kovács Sán­
dor Kóses-utcza 22. szám.
fr» ly emeleti lakás, mely áll 6 szoba, 
iXiaOO ol6. <$„ fürdő-szobával több mel­
lók helyiség, jó vizű vízvezeték ós gázbe- 
vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 42.
17" IA lnl/<íc 3 szoba m llékhelyi- 
li lílíiO I ills cl S Bégekkel vizvezetókkel
Szent anna 29 szám alatt. Május 1-re.
rp • Gróf Dozscfi Büdszentmihályi
1 6cl—V« J uradalmából 1 klg írt. 1.20, 

Kaphatók Czoglódy ós Polgárnál.

Ä "Széchényi--^* Ä
galmn helyen egy fűszer üzlet berendezéssel 
együtt kiadó.
4 /A helybeli Oil kr. Ilorovitz Zsigmond 
I "" képes lap ’ nyomdája és papirke- 

resko- dósében Debrccz.en, P1ACZ-UTCZA titi.

A Dehk ferencz-utrzán
egy gyár-helyiség raktárakkal ős lakással 
kiadó-cs eladó. Értekezhetni Pétcrfia utcza 
61 szám alatt.

Világhírű rMarlellu cog-
liOÍ* Dcbrcczen ós vidéke rcszóro egye­
li <IL dQ)i főraktár Vára/ lÓZSCÍ keresko- 
dósóben Városi-bérpalota.

I I I c tanulók fizetéssel felvétetnek 
jnltillUo Kállai Sándor lakatos mes­

ternél Csonka-utcza ti. sz.
I a karban lévő szobabútor elköltözés vé- 

gCtt azonnal eladó. Kossuth-utcza 58. 
szám alatt.

4 szobás utczai lakás mellék­
kel}'isér gél ős jó vízzel. SimonffyIíi adók

utcza 15 szám.

Hagkereskedésemct
uj helyiségemben, Kossuth-u. 7.
a régi szolid alapokon tetemesen kibővítet­
tem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti 
és virágmagvakkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, 
mielőtt szükségletét magfólókben fedezné, —. 
ha megtekinti magraktáraimat s meggyőző­
dést szerez ezégem kiváló SZállitŐképeSgé* 
gérol. Mintákkal ós uj nagy képes ár Jegy 
Kekkel szívesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza
magkereakeddse,

előbbGASZNER KÁROLY.
ti 17 sz.

1902

Pályázati hirdetmény.
A debreezeni m. kir. dohánygyári- 

telep vízvezetékének k egészi éseiil egy 
betonból létes tendő s 2925 korona költ­
séggel előirányzott

viz mede ncze 
építésére

zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
Az ajánlatok <ol >ó évi márczius 

18-án d. e. 10 óráit] fogadtatnak el 
Közelebbi felvilágosítást a dohánygyári 
igazgatóság ád.

Debreczen, 1902 február 20-4n.

Négy szobából 4,,ud“j
lakás kiadó májusra Csokonai utcza 13.

EI e k í r o m n 1 e c h a n i U íi i
fiú tanulónak felvétetik ossuth-uteza 1 sz.
lí iorlA ^ szobás utczai lakás Pétorfia- 
|v IdtlU Egymalora-u. 4. sz. Ugyanott 
két uj sifon eladó.
1 PO Í<1 Ilit kerti bort tessék megkós- 

tolni. Hunyadi utcza 28.
•z. Fógcl Forencz.

Szóda viz gyári j
Eötvös u. 6 sz eladó.

Sélaitcnben lnyarfl't,imegv?c,lrVerestelik. Ajánlatok
az ár éi terület pontos megjelölé o mellett !
„nyaraló ozimen“ u lap kiadóhivatalába kül­
dendők.

Egy kurta
Katona kegyük tisztítását
javítással együtt páriát 8 krért glaH' -koztyük 
ti z hasát jutányos árért vállalom, í étecria 
ÜMSZ.ft H7. sz

ma-yiyz■ -TyTVüItfi M i* iTWaV’n ‘i-’*»' -

Árverési hirdetmény.
Néhai Rápolti Sándor örökösei tu­

lajdonát képező debreczeni 5412. szárú 
lelekjegyzőkönyvbcn 28G8/1). és 2868/b.
1, helyrajzi számon felvett Ispotály- 
utcza 7 -k sorszámú házaslelek önkéntes 
árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül 
1902. évi mircííu1# hd 12. n p- 
j inak délelőtt 9 ó’ájAt irodám­
hoz — Szent Anna-utcza 7 szám tűzöm ki.

Kikiáltási ár: 14.000 korona.
Az árvi ré>i feltételi k irodárnban a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők,
Debreczen, 1902 február 20.

Lastyán Adorján,
kir. közjegyző.

ÉRTESÍTÉST
Ezennel vagyok bátor a n. é. közön­

ség l) tudom isára hozni, hogv társam:
Flaschner ur a Varga és Flaschner 
czéghól a mai napon kilepett.

Bútor-üzletemet és kárpitos-műhelye­
met e/mán is megtartom és

"V"arg-el ű~ózsef
törvényszékileg bejegyzett C'ég alatt tovább 
vezetem. Síké»ült a kárpitos-műhelyem ve­
zetéséhez olyan szakembert nyerni, ki e 
téren a legmagasabb igény eket is minden 
tekintetben kielégiii.

Jelenleg tulhalmozoft raktáram miatt 
az összes tárgyakat igen olcsó árak mel­
lett árusítom és kérem a n. é. butorvásárló 
közönséget, hogy erről meggyőződni szives 
k-djék. R»k'áron tartok minden stylü, egv 
szerű é< egész diszes fényezett és matt 
bútorokat, úgyszintén kárpito: ott búto­
rodat is. Díszítéseket a legolcsóbb 
árak mellett eszközlok. Becses pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel:

Varga József
bútor kereskedő kárpitos és díszítő

- - Debieczen, IV. Piac/.-uicza 44. ________________________________
1VC eghi vág.

A. Is.özg'a.Kd.a.só.gi-.baialK részvény teraasAgr

X-ik évi rendes közgyűlését
£?r
h.va nnk meg, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gy«k 
hatjak, ha részvénye,két a közgyűlés előtt legalább bárom nappala társulat pénztáránál léte

TÁRGYSOROZAT:
. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 19 >1. évi üzletről 

2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán
1!,.,tározathoza,al a mu|t évi nyeremény felosztására és az igazgatóságé 

tárgyban, indítványára vonatkozólag 8 8
4. Ilatarozathozalal a felmentvény megadása tárgyában

—* m «>“■ ”C|
sedett Jy tál 80/reQnd/ZerÍnt kilél’ett 6 <aK *s lemondás folytán me<

egy taghelyének előbbieknek 3 évre, utóbbinak 2 évre leendő betöltése
Debíeczenbén ?9ua M m/e''fC/8 6a *gy P*ttaKÍá,,ak 8 évre leendő megválás* 

eereczenuen, J9u2 február 4-én tartott ülésünkből

Tvdatjm, hogy az összes

dísztárgyakat
melyek menyasszonyi, név­
napi ajándékoknak igen al­
kalmasak, sz gyári áron = 
árusítom ki.

Tisztelettel :

llj. Pájer József
üveg-, povcellán-üzlete.

ltobrra. „ 1902 Nyomat7.r,'7»<;",T™"~,""™™'


